

12.16
TUESDAY
尼希米記
13:1-14

那天，有人宣讀摩西的法律書給民眾聽；他們讀到一段說：絕對不准亞捫人和摩押人加入屬上帝的會眾。這是因為以色列人在逃出埃及的路上，亞捫人和摩押人不但沒有給以色列人食物和水，而且還雇了巴蘭來詛咒他們；可是我們的上帝使詛咒變成祝福。以色列人民聽到這段法律，就跟他們社團中所有的外族人隔離。（尼13:1-3）

設立關係界線

尼希米記13章中提到，當時的以色列人民正在重建信仰與群體秩序，他們公開誦讀摩西律法，重新確認與上主的約。摩西律法對他們而言，不只是法律，也是族群歷史的記載。因此，當他們想起亞捫人和摩押人過去對以色列的敵對行為（拒絕提供食物與水，並雇用巴蘭咒詛以色列），便將他們隔離於會眾之外。

經文作者說：「我們的上帝使詛咒變成祝福」意在提醒眾人，上主在歷史中保護他們，敵人的計謀不能毀壞上主的子民。這也是呼召他們要忠心，不與敵對的外族混雜，以免信仰被腐化。這段經文提醒我們，要教育群體，在信仰上保持警覺，不再重蹈覆轍。

正如以色列子民在尼希米的帶領下，重新誦讀律法，更新與上主的約，我們也要不斷回到上主的話語中，檢視自己的生命與群體，是否仍走在祂的旨意中。也願我們在人際相處中，學會設立健康的界線，拒絕會使我們偏離信仰的人事物，合宜對待自己與他人。

信與性 排中大專談親密關係經營



Payuan (排灣) 中會大專事工部在7月12日於Qapedang (武潭) 教會舉辦「『信』與『性』，聖經怎麼說？」專題講座，從聖經出發看待多元性別、親密關係、婚姻與家庭等議題。（新聞全文請至TCNN瀏覽）

主啊，求祢提醒我從歷史學習教訓，不重蹈覆轍。使我設立界線遠離誘惑，在祢愛裡堅守信仰，榮耀祢名。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。